

遼寧男子撞死5學童逃逸被捕

高速駕駛忽逆行 另有19人受傷

香港文匯報訊(記者 宋偉 遼寧報道)昨日中午12時17分許,遼寧省葫蘆島市建昌縣第二小學門前發生重大交通事故,29歲男子韓某華駕駛黑色奧迪A6轎車高速逆行,撞向排隊通過馬路的學生,釀成5死19傷的慘劇,其中3人重傷,官方通報指,5名不幸遇難者均是未成年人。肇事司機在逃逸途中被當地警方抓獲。

事發現場附近監控顯示,當時學校門前一隊學生正排隊通過馬路,肇事車輛突然越過道路中心線駛入反向車道,高速撞向受害人群,有數名兒童被撞飛、倒地,現場一片混亂,視頻還顯示,車輛撞上兒童後「並未減速」。有當事家長表示,學生吃午飯的地方位於學校對面,事發時正好吃完飯排隊走回學校,被撞的學生多半位於隊尾。

初步排除酒駕毒駕可能

建昌縣公安局八家子開發區公安分局一名民警告訴媒體,當日12時許,接110指揮中心派警,該單位約8名警力立即出警追捕及設卡攔截,近13時許,將肇事後駕駛黑色奧迪轎車逃逸的韓某華攔截。該民警稱,他是設卡攔截的出警人員之一,經了解,韓某華被捕時未進行反抗,抓捕人員未在其所駕車輛上搜到毒品和酒。「他挺『蔫吧』(精神不振的)。」上

述民警表示,被抓捕後,韓某華被帶到公安局,言語不多,向民警表示後悔,稱「我認了,我啥都認」。

來自建昌縣八家子公安分局的消息顯示,肇事者韓某華為該縣老達子村鄉青山山村村支書之子,肇事車輛為其自有。韓某華被捕時並無反抗,警方晚間公佈初步結果,排除了他酒駕、毒駕的可能性。

建昌二小校方人員證實,被撞學生大部分為該校學前班兒童,事發後已第一時間送往縣人民醫院搶救。案件發生後,遼寧省委書記、省人大常委會主任陳求發,省長唐一軍先後作出重要批示,要求迅速查清情況,依法依規嚴懲,全力做好死難學生的善後工作,全力搶救受傷人員。當地市、縣兩級黨委、政府主要負責同志第一時間趕到案發現場,指揮救援工作,建昌縣迅速成立事故處置領導小組和6個專項小組,對死亡和受傷人員家屬進行安撫和慰問。



接警後,警方一路追擊,將肇事車輛別入路邊溝內並抓獲肇事者。

肇事車輛為一輛黑色奧迪A6轎車。網上圖片

交通運輸部:農村公路建設 質量終身追責

香港文匯報訊 據中新社報道,中國交通運輸部昨日披露,交通運輸部已印發《農村公路建設質量管理辦法》(以下簡稱「辦法」),該辦法明確農村公路建設工程實行質量責任終身制。

實施分級負責 嚴把「八大關口」

交通運輸部新聞發言人吳春耕昨日在北京召開的新聞發佈會上指出,農村公路建設項目具有多、廣、散、小等特點,仍存在項目建設管理粗放、質量把控能力不強、質量主體責任落實不到位、基層質量監管能力薄弱等問題,制約着農村公路質

量水平的全面提升。

辦法聚焦當前農村公路建設質量管理中的突出問題,進一步明確了地方政府農村公路建設質量監管責任和施工企業質量主體責任,強化了農村公路質量關鍵環節管控。其中,在質量責任方面,明確了農村公路建設工程實行質量責任終身制;在監管機制方面,明確了按照分級負責原則;在質量管控方面,根據農村公路建設特點和薄弱環節,強調嚴把設計關、材料關、施工首件關、質量公示關、過程把控關、工程驗收關、質量考核關、信用評價關等「八大關口」;在監管措施方面,明確了

發揮當地群眾的質量監督作用。

辦法還吸收了各地農村公路建設實踐經驗,提出加強農村公路全壽命周期質量管理,鼓勵推行代建制、設計施工總承包、「建養一體化」等模式,鼓勵有條件地區推行集約化建設、標準化施工、工廠化生產、信息化管理,推進農村公路建設實現現代工程管理。

統計數字顯示,截至2017年底,中國農村公路總里程已達401萬公里,佔公路網總里程的84%,通硬化路鄉鎮和建制村分別達99.4%和98.4%。交通運輸部稱,目前,農村公路建設規模仍然保持高位。

94歲「慰安婦」倖存者彭仁壽病逝

香港文匯報訊 據中通社報道,侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館昨日發佈消息稱,來自湖南岳陽的「慰安婦」倖存者彭仁壽當天早上7時06分逝世,享年94歲。

姐妹均受害 曾共控訴日軍暴行

據報道,原二戰時期日軍「慰安婦」制度受害者倖存者彭仁壽於昨日在家中病逝,她生前曾主動要求公開其遭受侵華日軍暴行的事實。《南京晨報》報道稱,今年7月20日,江蘇南京濟巷慰安所舊址陳列館工作人員來到岳陽看望彭仁壽時,老人和她90歲的親妹妹彭竹英首次公開了其「慰安婦」的身份,同時強烈控訴侵華日軍的暴行。1938年,為了躲避日軍,彭仁壽的父親

帶着全家人逃往岳陽。彭仁壽曾回憶說,1939年秋,年僅14歲的她被日軍抓進了慰安所,受盡凌辱。日軍用刺刀在她腹部劃了一道約10厘米的傷口後將她丟棄。雖然經過及時救治保住了性命,但她卻永遠失去了生育能力。

此外,彭仁壽的妹妹彭竹英不僅是日軍「慰安婦」制度的受害者,也是細菌戰的受害者。1938年,日軍在岳陽使用細菌武器,導致年僅9歲的彭竹英雙目失明。

中國外交部此前指,強徵「慰安婦」是日本軍國主義在二戰期間,對包括中國、韓國和東南亞國家在內的被侵略國人民犯下的嚴重反人類罪行。《新京報》報道稱,彭仁壽老人逝世後,中國內地目前記錄在冊的「慰安婦」倖存者僅餘14人。

京常住人口20年來首次下降

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報道)北京市十五屆人大常委會昨日召開第9次會議,聽取北京市政府關於北京「十三五」規劃綱要實施情況中期評估的報告。報告披露,2017年北京常住人口規模為2,170.7萬人,比2016年減少2.2萬人,這是自1997年以來,北京常住人口首次實現負增長。

公開數據顯示,截至2016年底,北京常住人口已達2,172.9萬。今次北京市政府披露的2017年數據較2016年減少2.2萬,是20年來首次出現負增長。其中,北京城六區常住人口在2016-2017兩年累計下降74萬,年均下降3%左右;郊區十區常住人口則稍有提高,2017年底達到961.9萬人,佔

到北京全市常住人口44.3%。近年,北京着重推動非首都功能疏解,在此過程中,人口疏解也在同步進行中。根據國務院在去年批覆的《北京城市總體規劃(2016年-2035年)》,到2020年,北京常住人口規模要控制在2,300萬人以內,2020年以後長期穩定在這一水平。

3港人榮膺穗榮譽市民

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)昨日,「2018年廣州市授予榮譽市民稱號」大會在廣州白雲國際會議中心舉行。新一批12名榮譽市民中,3位來自香港,分別為蘇國輝、孟麗紅、黃俊康,1位來自台灣;專家類4人,含中科院院士1名。至此,廣州共授予449位華僑華人、港澳同胞、外國友好人士廣州市榮譽市民稱號。

值得一提的是,繼先生彭磷基1994年成為廣州榮譽市民後,祈福生活服務控股有限公司董事會主席、全國政協委員、廣州市工商聯(總商會)副會長孟麗紅此次緊隨先生步伐,與先生一起成為了穗榮譽市民中的「夫妻檔」。孟麗紅說,可以延續先生為廣州社會發展貢獻力量的精神,很開心。

http://www.wenweipo.com ■ 責任編輯：羅榮韻 版面設計：歐鳳仙

東京中央舉行秋拍 珍罕藏品饗藏家

東京中央香港拍賣由即日起至26日,假香港四季酒店隆重舉行創立5周年秋季拍賣會,今季呈獻7大專場,繼續搜羅來源有序的藏品。東京中央香港為慶祝創立5周年把「一期一會·聽茶聞香」拍場昇華,推出「一期一會·普洱茶香」專場,呈獻逾60件舊藏珍貴普洱茶,薈萃了20世紀20年代始不同時期經典茶品,拍品規模空前精彩。

東京中央社長安藤麻桂表示:「東京中央拍賣的『一期一會·聽茶聞香』深受藏家歡迎,也是東京中央的亮點拍賣場之一;隨着市場日益成熟,茶道具的藏家充滿熱忱,特別是普洱茶的市場增長得非常快,藉着如此特別日子,我們於創立五周年拍賣呈獻珍罕的高級普洱茶精品,以回饋藏家。」



■ 清雍正 黃地綠彩福壽祥雲折枝花卉紋磁禮瓶

延安·香港產業金融合作對接會 在港舉行

「延安·香港產業金融合作對接會」在香港舉行,延安市委副書記、市長薛占海帶領延安經貿代表團一行十五人與香港有關機構、團體和企業家進行座談。會議承辦單位香港吳天集團主席邱偉銘和吳天國際建設投資集團行政總裁劉曉東出席了會議。



■ 吳天集團主席邱偉銘在會上發表講話

寶齊萊成為FHH瑞士高級製錶基金會合作夥伴

源自瑞士琉森的高級製錶品牌寶齊萊最近加入瑞士高級製錶基金會(下稱「FHH」),品牌日後將會積極支持FHH推廣專業製錶技術、促進資訊交流、弘揚工藝價值以及堅守製錶傳統的使命。

寶齊萊全球行政總裁Sascha Moeri表示:「對於寶齊萊能成為FHH合作夥伴,與一眾頂尖製錶品牌並列,我們深感自豪,日後定當努力不懈,不遺餘力推廣高級製錶傳統以及促進業界資訊交流。」

FHH屬下文化理事會國際發展總監兼秘書長Pascal O. Ravessoud表示:「我們衷心歡迎寶齊萊加入,支持本會在世界各地推廣鐘錶製作工藝的使命。寶齊萊作為一家獨立製錶品牌,歷年來成功研發多項革新技術,為業界之翹楚,在鐘錶業界佔有舉足輕重的地位。」

Sascha Moeri與Pascal O. Ravessoud最近在紐約一項活動中公布雙方締結合作夥伴的消息;寶齊萊同時在活動中發表了全球限量發行88枚的全新腕錶—傳承系列雙外緣陀飛輪限量腕錶,以精湛製錶技術展示寶齊萊在高級製錶界中的卓越地位,並向130年來「源自瑞士琉森」的品牌優秀傳統致敬。



■ Sascha Moeri與Pascal O. Ravessoud最近公布雙方締結合作夥伴的消息

本 次「延安·香港產業金融合作對接會」屬第八屆陝西-香港經濟合作活動周其中一項重要環節,延安市委市政府給予了高度重視。會議主要目的是介紹延安市產業發展情況,圍繞香港金融資本和延安產業融合,進行進一步的洽談對接,讓香港更多的企業瞭解延安、走進延安、投資延安,實現兩地共同發展、互利雙贏。

薛占海在會上指出,延安目前大力發展「樞紐經濟、門戶經濟、流動經濟」,營商環境持續優化提升,正在成為創新創業的高地和投資興業的福地。香港作為全球重要的國際金融、貿易、航運中心和國際創新科技中心,他希望未來加強兩地在經貿合作、文化旅遊、金融合作方面的對接,實現互利共贏。

延安市經貿代表團一行還參觀考察了香港吳天集團,進一步增進與本港企業的交流與合作。香港吳天集團主席邱偉銘表示,集團一直以開放的心態,廣泛尋求合作

夥伴和投資機會,相信通過本次「延安·香港產業金融合作對接會」和「企業考察交流活動」,將為集團帶來更多合作與投資的新機會,同時也為延安的經濟發展開拓巨大的商機。吳天集團作為香港一家綜合性投資集團,目前在金融服務、證券投資、建築機械、服裝品牌、地產投資、文化娛樂產業投資和大健康產業等行業全面發展,相信未來一定會有更多機會與延安進行產業金融合作,為香港和延安的經濟社會發展作出貢獻。延安帶來的新機遇。

據悉,在本次「延安·香港產業金融合作對接會」上,吳天國際建設投資集團分別與延安旅遊集團有限公司、中國再生醫學集團、華夏動漫形象有限公司、創新蔬果食品有限公司、陝西好蘋果農業有限公司、洛川美域高生物科技有限責任公司在農特產品銷售和旅遊發展方面達成共識,共簽訂四項產業合作框架協議。